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Mi történik Oroszországban ?
\z vlívsz N i!itg éri belő vrdeklő- 

d/ss.'i lukiul Oroszország felé. ahol
rövid időn lül másoa'szor rnpog-

európai állmnokitól száműzött for­
radalmárok ez rá vei özönlői lek be 
üroszroszágba, azzal a nem is lil-

rocki jiiak voll főcélja.

lak m "> <i l'egvverek s oltollák ki | ko|l vággyal, hogy Moszkvából irá 
a s/ovi.i forradalom több volt ve- j‘ ' ‘ «* í
z elő jenek élelei. )

annvil Uuloll meg. 
7 ii

Ki.)'

vs iné 
és kotimni!

A világ csak
|1()uX- Hsöizhen Kamenev, /anovjev i 
és társai, másodszor pedig l’iata- 1 

Üad.’k. S/okolnyi’kov. Arnold 
egy sereg volt népbiztos 

lista-vezér állt a katonai 
törvényszék elöli a házán rudas sú­
lyos vádjával terhei len.
’ Mi történik Oroszországban? 
kérdezheti joggal mindenki. Mi forr, 
kavarog Moszkvában s Leningrad, 
tói Yiadjvosztokig a roppant biro­
dalomban. hogy egymásután kerül­
nek vérpadra azok. akiknek főré­
szük voll a cári Oroszország szét- 
züllvsztvsúlxm. a szovjet köztársaság 
inegal ekilásában.

A történészek és azok. 
nuiíl idők eseményeivel szeretik a 
folyó .sem nyékét összehasonlítani, 
azt mondják, hogy Oroszországban

nyílva forradalmosítják az egész 

len.
világot.

iveiscgt 11 O !>' N ’ magának

Trockij maga is úgy találta, hogy 
Sztálin lassú, nehézkes, nem elég­
gé forradalmi és így kerüli szembe 
egymással a Szovjet e két hal álmos­
sága. Az összecsapásból Sztálin ke­
rüli ki győztesként és Trockij nak; 
menekülnie kel leli Moszkvából. 
Oroszországból.

A játszma azonban nem dőli el

es eppen a mostani események iga­
zolják. liogv ma is larl.

Bizonyos, hogy Sztálin ma kor­
látlan úr a Kremlben, de vörös 
trónja ellen egymásután két rohamot 
indítói lak Trockij hívei. Sztálin célja, 
hogy a kommunizmust állandósítsa 
Oroszországban. Iszéri dolgozott ki 
kél óléves tervei, ezért fejleszti <9 
hadseregei. Az idők folvamán Szla-

A csel gügyi miniszter
nem ismeri a magyar történelmet
ii * • • a laikus megnyilatkozása..— írja egy prágai újság

ük. a reg-

Prága, február 9.
Dér; r csehszlovák igazságügyini- 

niszter Pozsonyban beszédet mon­
dod. amelyben a csehországi ma­
gyar kisebbséggel é s áll a Iában a

in; gisméllodik az. ami a nagy Iran, 
cin forradalom id gén történt

, I,ciaorszauoai 
jív ermeivi

a iorr melóm
h ran- 
d falja

magyar kérdéssel foglalkozott, Lz- 
zcl a beszéddel kapcsolat osan a 

Prágai Magyar Hírlap ezeket írja: 
Amit í)éi er a magyar történelemről 
és a magyar küldetésről mondod, 
az a laikus megnyilatkozása egy 
tőle teljesen lávolá'fVó anyagról, Fz

a beszéd közeledésnek voll szánva, 
de nem sikerüli a hideg fölényes- 
kedés miatt.

A cseh igazságügymini ízlés* a 
magyar lörléiielemről például 
az! mondta, hogy Magyaror­
szág mindössze 3® évig létezett, 
mini önálló nemzeti állam. De, 
ha ez így van, miért beszél 
másutt ezeréves elnyomásról/ 
Hogyan nyomhatja el ezer évig 
a nemzetiségeket egv szerinte

Í0 magyar nem-évig létezell
ztii állam/

Azt is mondta Derer, hogy egyel- 
1 a egy lelket sem akar elhódítani 
a magyarságtól. Hzzel szemben 
csak a népszámlálási adatokat idéz­
zük : PM0-ben 1 millió 500 ezer ma­
gyar éli a Felvidékien. 1930-ban már 
csak 090 ezer. Mi lesz velünk 19(50- 
ban. ha ez így megy tovább? — fe­
jezi be cikkéi 
Hírlap.«

Oi

cl » Prágai Magyar
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l,.!ihe!i a megállapításban sok az
igazság.

Iia összehasonlítjuk Mirabe iu és 
k reiíszky forradalmát, akkor sok 
hasonpitosságra bukkanunk. A ra­
gyogó szónok Mirabeau vezére volt 
a o-aucia forr adatomnak, mi ni ahogy 

zcl("»szerepet vili Oroszországban 
Ív ívnszky is, akinek egy-egy beszé­
dét l ízezren hallgatták Péter vár fö­
lerein.

A forradalom azonb i imiindkel- 
lojiik.T elnyel le. mert mérsékeltek 
v,)Üak. Mirabeaul, akii azzal vádol­
ok. hogy meg akarja menteni a 
gyűlöli Bourbon Lajos életét, sőt is_ 
niel Irönjára akarja segíteni XVI. 
'•a.é>si. csak korán bekövetkezett 
laiíala méntéllé meg állói, hogy 
kivég zzék. A nép későbben szét- 
SZ()l'la csontjait. Kerenszky sem In­
dol l megállni a lábán, elsöpörte 
Pun in s az egykor bálványozod szó­
inknak menekülnie kelleti abból 
á/ Oroszországból, melynek trónjá­
ul száműzte a Romano vokal.

Parisban a guillotinne végz-etl 
'híhl) Mirabeau biveivel, később, 
1(9,3 október 31-én a mérsékeli; 
fjiroadislákkal, Pétervárott ]>edig 
golyót röpítetlek azok fejébe, aki- 
Krt Kerenszky híveinek Iliitek.

Benin és Rykov után Sztálin ke- 
,uU elére a roppant szovjetköztár- 
^ságnak, aki jóval mérsékeltebb 

mékel vallott, mint sokan szenet- 
i v°hia. Oroszország a forrada- 
,0rn első éveiben ígéretföldje lett 

•Lunzetközi kommunizmusnak. Az

I német külügyminiszter február 23-án
Bécsbe utazik

Becs, február 
N eural h bét ró nemei 

niszter Bécsbe érkezésének idő
koí úgy ni i-

poutját véglegesen megállapították, j ahol kél napig mar ul. Neuralli fele- 
A német külügyminiszter február ! ségével és tizenkét tagú kísérettel 
23-án érkezik az osztrák fővárosba, 1 érkezik Bécsbe.
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Ma tárgyal a polgármester a földmivelésügyí 
minisztériumban a vágóhíd ügyében

Mint ismeretes, régi terve Békés­
csabának, hogy a mostani vágó­
híd helyett egy uj, vágóhidat épít­
sen, olyat, mely a legmodernebb 
követelményeknek is megfelel s 
hütőházzal rendelkezik.

Az erre irányuló tárgyalások 
már huzamosabb idő óta folynak,

még pedig igen kedvező meder­
ben. Illetékes helyeken készséggel 
sietnek Békéscsaba város segítsé­
gére, amiben nagy érdeme van 
Békés vármegye főispánjának, vi­
téz dr Ricsóy Uhlarik Bélának.

A vágóhíd ügyében vitéz Já- 
nossy Gyula polgármester ma,

csütörtökön tárgyal a földmivelés- 
üg\ i minisztériumban-

Itt említjük meg, hogy a polgár- 
mester szerdán a belügymintérium- 
ban is hivatalos ahol Békéscsaba 
1937. évi költségvetését fogják tár­
gyalni.

Napközi otthont állita nak fel a 
békési cigány „párisi negyedben“

Békés község képviselőtestülete 
csütörtökön délután 3 órai kezdet­
tel rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés hosszú tárgy sorozatán 
szerepel a napközi otthon létesíté­

sének kérdése, amelyet a község 
szegény negyedében, az úgynevezett 
»párisi negyedben < akarnak felál­
lítani. Az egészségvédő ház létesí­
téséről is határoz a képviselőtestü­

let és ehhez a minisztériumtól kér­
nek támogatást. A közgyűlés dönt 
majd a község vagyonának általá­
nos tűzbiztosítása megújítása kér­
désében is. '
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liu vájöll arra. hogy a világ kom- 
munizálása megvalósíthatatlan áb­
ránd. Sztálin, ha lehel így mondani, 
orosz nemzeti kommunizmust akar 
és csinál, ami terme szele sen nem 
tetszik annak a nemzetközi társa­
ságnak. mely az egész világot láng­
ban szeretné látni, hogy a romokra 
tüzh sse a vörös lobogót.

Hibás saivkhúzás volt Sztálintól, 
hogy Trockijl futni engedte. Az 
egykori hadügyi népbiztos hol itt. 
hol ott üli í'ef sátrát s hol Kons- 
tanlinápolyhól. Oslóbók 'legújab­
ban pedig Mexikóból irányítja hí­
veit. : !

Trockij első rohamának katonái 
Kamenev is Zinovjev voltak. Elbuk- 
tak. Sztálin kíméletlen kegyel’ien- 
séggel csapott le rájuk. Sztálin azóta 
is félix érthetetlenül kinyi!vánílolta 
azt a véleményét, hogy a világ 
kommunizálása ábránd s ahelyett, 
hogy erre fecsérelné erejét, inkább 
az orosz szovjet megérő í lésé a dol­
gozik. Mi sem természetesebb, hogy 
a H-jk és ill-ik internacionáié saj­
tója világszerte támadta Sztálini s 
rémüldözve kérdez te, hogy senki sem 
lehel biztos ezután abban, hogy a 
hóhér (Sztálin leüli-e a fejét"?

Különös játéka a sorsnak, hogy 
nem is sokkal Zinovjevek kivégzé­
se illán Radek is a vádlót lak pacf-
iar; K . i II i t * az a Rudiik, aki az
vesziijában és a Pravdában annak­
idején a leghangosabban követelte 
Zinovjev és Kamenev halálát.

Radek, Piatakov, Szók olnyikov, 
Arnold. Szlrajlov és a többiek vol­
tak Trockij második rohamának 
zászlóvivői. Nem véletlen, hogy a 
legtöbbjüknek vajmi kevés köze van 
az orosz fajhoz. Trockij Ilivel leg­
nagyobbrészt a nemzetközi kommu­
nisták, akiket a forradalom lámpa­
fénye csalogatott Moszkvába.

Sztálin ezúttal is kéríó, belei len­
nek bizonyult. A fővádlódra, Piala- 
kovi a halált kiáltott Vichinsky ái- 
I amúgy ész és a hadbíróság, de nem 
mertek halált mondani Radekre.

Miért"? Tudni keli. hogy a nem­
zetközi kommunista sajtó ezúttal is 
éjvsen támadta Szlaiint s különösen 
védték Radeket. keltek érte síkra 
l eljes fegyverzettel.

A vádlottak közül egyedül Rádiók 
volt az. aki beszélni mert. A lob­
bi k azon kívül, hogy beismerték bű­
nösségükéi, egy szól sem szóllak. 
Radek lényegelődzóit. Kijelentette, 
hogy utánuk újak jönnek, egyre 
újabb lázadók, akik közül valame­
lyik csoportnak mégis sikerül le­
döntenie Sztálint.

Piaiak.)víik azóta a föld alatt 
nyugosznak, Radek, Szokolnyikov. 
Arnold és Szlrajlov Szibéria, a szám­
űzetés felé bandukolnak, de máris 
itt az újabb összeesküvés. Bucharin, 
L'glanov. Preobasenszkv, Szmilga, 
Bjelobodorov, Rakovstky letartóz ta­
tása azt igazolja, hogy készül ta 
harmadik per.

Meddig megy ez így"? Ki bírja 
tovább? Sztálinié, vagy Trockij? 
Különös dolog, hogy éppen a mér­
sékeltebb Sztálin a »hóhér , szem­
ben a türelmetlenekkel, akik egy­
másután kerülnek vérpadra.

A roppant drámát mi csak kivid­
ről szemléljük. Nem tudhatjuk 
hogy melyik fél az erősebb, nem 
tudhatjuk, mi lesz a befejezése en­
nek a drámának. Sztálin győz-e. 
vagy Rade knick lesz-e igaza, aki 
jelezte, hogy az ostrom meg nem 
szűnik, míg le nem döntik trón­
járól azt a Sztálint, aki Oroszor­
szágra akarja korlátozni a kom­
munizmust.

Európa izgalommal figyeli Szov- 
jetoroszág rettentő válságát és a 
legmélyebb részvéttel tekint a vé-

Lehet, hogy a most megindult ál­
talános forrongások a torzszülött 
szovjelrendszer végleges bomlási 
folyamatának megindulását jelzik, 
biztos, hogy ez a sejtésle és ez a 
várakozása annak a sokmilliónyi 
orosz népnek is. amely sohasem ba­
rát közöli meg a cseka uralmával s 
új szabadulásra vár az idegen hó­
hérok karmai közül, mint a vég,

j leien, hallgató orosz mezők a lióta.
'

I karó alatt várják a tavaszt.

rezve szenvedő orosz nép lélé. ame­
lyen mostanában újra, meg újra ke­
resztülgázolnak a hírhedi terroris­
ták 1) ü i í L e! őe x pe d i c ló i.

A világ minden népe elborzadva 
szemléli azl az állítólagos prole­
tár állami berendezési, amely két 
évtizedes uralma óta sem tudta 
megtalálni igazi formáját, nyugal­
mát és belső biztonságát, hanem az­
óta is állandóan csak a legvére­
sebb terrornak köszönheti fennma­
radását. i I

Vízlevezetőárkot
akjárditErzsébethelynek

Pesti Béla indítványa a képviselőtestületben
Pesti Béla Y-ik kerületi válasz­

tolt képviselőiestüívli tag kedden 
délelőtt indítványt adíoít be a vá­
rosnál a legközelebbi városi kép­
visel őlesi öleli gyűlés cké terjesztés 
végett. 1 !

Pesti iléía beadványában annak 
ejhaiározásá! kéri a képviselőtestü­
lettől, hogy s

azvokinvn az erzsébcthelyi ut- 
ciikham. niel vekben eddig víz- 
ivveztTőárak nem voit, úgy-azo­
kat sürgősen pólóiják és épít­

sék meg.

Az angol sajtó szerint szerdán 
vagy csütörtökön az angol kül­
ügyi hivatalban megbeszélés lesz 
lord Halifax, a külügyminiszter he­
lyettese és Ribbentropp német 
nagykövet között. Ezúttal szóba 
kerül Németország gyarmati igé­
nyeinek kérdése is. Ezt a kérdést 
az angol politikai körökben kü­
lönféle szempontból ítélik meg. 
Tekintélyes azok száma, akik sze­
rint olyan nagy ország, mint Né­
metország, nem maradhat gyar­
matok nélkül. Több konzervatív 
politikus, bár ellenzi a volt német 
gyarmatok visszaadását, követeli a 
Németországgal való együttmű­
ködést.

Az olasz lapok értesülése sze

A iiiScésszeataottfis-szarmi betonul iigye
a Misifllls előtt

Szarvaséi aveic mISer szeles lesz az útszakasz
II klsgyüiSs fámsgalja az erzsábeiiislyi uj ovada felállítása iráni

lelterjeszlelt kérelmei
Csali nyoiS békéscsabai ügy szerepeli a lárgiserezalai

Békés
gan ükív kisgyííiés

vármegye törvényhaíósá- 
^ kedden délelőtt 9

órai kezdettel Gyulán, a megyeháza 
kistermében dr vitéz Márki Barna 
alispán elnökletével! tartotta feb­
ruári gyűlését.

A tárgysorozat és póttárgysorozat 
78 pontja közül nyolc békéscsabai 
ügy szerepelt. Ezek között az első 
egy fellebbezés voll, amelyet vitéz 
Bóka Iván és bél társa nyújtóit be 
az 1937 évi virilis névjegyzék elten. 
Megfellebbezték Flamin Jenő. Fon- 
féder Mózes. k o nieder Náthán, Kul­
pin Ede, Kulpin Ferenc, Kulpin 
Mihály, Iczkovits Ferenc, Iczkovils 
Jenő, Iczkovits Sándor, Réthy 
Béla, Réthy Károly és Réthy István 
virilis tagságát. A kisgyííiés fog­
lalkozott a fellebbezés séf, majd az 
alispán javaslatára úgy határozott

Petroleumgázlámpa 28 P
3-400 gyertyafény, 1 liter űrtarta­
lom, 1 éves garancia. Kérjen ismer­
tetőt. HODÁCS JÁNOS autókarosszé- 
ria, gép és femaru üzeme SZEGED, 
Leconer-tér 9 szám. Ili

Indítványozza továbbá, hogy 
azokban az iilcákh n pedig, 
amriyvkbieii járda nincs, léte­

sítsen ?k salakja rd á t.
vagy pedig, ha nagy költségkülönb­
ség nincs, akkor téglajárdát épít­
senek.

Végül a fenti munkálatoknak mi­
előbbi megindítását kéri. úgyhogy 
azok még ebben ez évben teljesen 
]veleje zést nyerjenek.

A nagyon fontos közérdeket szol­
gáló indítvány a legközelebbi városi 
közgyűlés elé kerül tárgyaVás végett.

6 német gyarmati kérdés fog­
hatja iagüa politikusait

rint Németország hajlandó egy- 
ideig elállani gyarmati követelései­
től, ezzel szemben javaslatot szán­
dékozik tenni Londonban az euró­
pai helyzet rendezésének megkez 
désére. Ribbentropp egyesek sze­
rint közli, hogy a német kormány 
nem ragaszkodik az európai ren­
dezés szempontjából a francia— 
szovjet és a cseh—szovjet szer­
ződés megsemmisítéséhez, de azt 
kívánja, hogy a szerződések tá­
madási záradékait változtassák 
meg. Németország azt kívánja, 
hogy a támadás felelősségjogát ne 
a Népszövetség vagy az érdekelt 
államok határozzák meg, hanem 
valamelyik nemzetközi törvény­
szék.

hogy csak a Réthy Béla, Ilélhy Ká­
roly és Réthy István tagságai ellen 
beadott fellebbezéseknek ad beivel 
és helyettük özv. Réthy Béláné vi- 
rijisjogát ismeri iel. A többi felleb­
bezést a kisgyííiés elutasította. Az 
ügyet egyetlen hozzászólás nélkül 
tárgyalták le.

Több kisebb jelentőségű személyi 
ügy után került sor a békéscsabai 
Y-ik kerületi óvoda felállításának 
problémájára. A város szükséges­
nek tartja az új V-i'k kerületi óvoda 
felállítását és kéri az Előle kés mi­
nisztériumot, hogy nevezzen ki óvó­
nőt az Y-ik kerületbe, ahol a város 
már gondoskodott helyiségről is az­
zal, hogy a Kolozsvári-utca 62sz. 
házat évi 800 pengőért kibérelte. A 
kisgyííiés általános helyesléssel fo­
gadta a város indítványát és azt.

pártolólag terjeszti az illetékes fó­
rum elé.

Jóváhagyta a kisgyííiés a Dom­
bos-utca meghosszabbításáról ho­
zott javaslatot is.

Körösladány község úgy határo­
zott, hogy a jövőben es ik az a fedd­
hetetlen előéletű körösladányi la­
kos választható ipeg községi pénz. 
tárnoknak, aki 2000 pengő óvadé­
kot tesz le. Elfogadták.

A pót tárgysorozaton szerepelt a 
békésszentandrás—szarvasi betonút 
építésének legújabb kérdése. Az, 
hogy Szarvas község felhasználva 
az alkalmat, úgy határozott, hogy 
a különben csak hat méter széles­
ségűre tervezett átmenő útszakaszt 
községszépészeti és közegészség­
ügyi, valamint egyéb szempontok­
ból nyolc méter szíilességüvé akarja 
megépíttetni. Ez a 80.000 pengőn 
felül még 47.000 pengő többletki­
adást jelent a községnek.

Minthogy az indítványt a község
képviselőtestülete egyhangúan elfo­
gadta és a különbözeiről megfele­
lően gondoskodtak, a kisgyííiés az 
alispán javaslatára jóváhagyta ax 
ügyet azzal, hogy az csak a felleb­
bezési határidő lejárta után lép 
érvénybe.

Bejelentette az alispán, hogy ez 
az útszakasz csak egy része a kis- 
k unf élegyháza—békéscsabai nagy
I tornáinak és rendkívüli fontosságú
] sz a jövőre nézve. A kisgyííiés 
tagjai mind nagy elismeréssel nyi­
la! koztak a vármegye előrelátásá­
ról, amellyel állandóan foglalkozik 
ti nagy útépítési tervvel és azl ál­
landóan közelebb viszi a megvaló­
sítás felé. ,„vi

Több kisebb jelentőségű ügy Le- 
tágyalása után a kisgyííiés negyed
II órakor véget ért.

■r-**** »***♦><»»♦»-í'fr-IHÍ-*'**'*'*'»»»** *»♦♦♦**

TILIN MEGEGYEZETT?
Párisi jelnntések szerint Sztálin 

meghajolt a szovjet hadsereg" aka­
rata előtt. A „Malin“ szerint 
Moszkvában megegyezés jött létre, 
amelynek értelmében a vörös had- 
: öregben tényleges szolgálatot tel- 
jesi'.ő tiszteket a főparancsnok hoz­
zá jarulása nélkül nem lehet Jetar- 
v-> látni. A titkos rendőrség ezután 
csali a politikai megbízatásban 
küdöldön tartózkodó tiszteket tar­
toztathatja esetleg le.

B:ias6$l uj fögeipífflsstsie 
IwsBdell képviselői

mandátumáról
Budapest, február 9. A Ház mai 

illéséi U) órakor nyitotta meg 
Szíranyavszky Sándor elnök. Kö­
zölte a Házzal, hogy Karaffiálli 
Jenő, tekintette] főpolgármesteri ki­
nevezésére, levelet intézett a Ház 
elnökéhez, amelyben lemondott 
ipolyszalkai választókerületi man­
dátumáról. Szíranyavszky az el­
nökség nevében elismeréssel em­
lékezett meg Karaffiálli Jenőről, 
aki 17 éves képviselői és 10 éves 
háznagyi működése alall kiválóan 
szolgálta a köz javát. Ezután áttért 
a Ház a városrendezési l örvény ja­
vaslat általános vitájára. Marisé, 
kényi Imre szólt hozzá elsőnek a 
javaslathoz. amelyet feltétlenül1 
szükségesnek és hasznosnak tart. 
Szükséges a javaslat, mert a mo­
dern városfejlődés mindenüll ártal­
mára voll a város képének.

«S7
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Mindennemű akkumulátorok 

töltése és javítása
Elektrómotorok és dinamók 

tekercselése

villanyszerelő és műszerész Békéscsaba, Andrássy-út 41-43.
Telelő* 319

„T U R U L“ izzólámpák:
5—25 wattig 1.05 P 

40 wattos 1.20 P

Rádió Kerékpár
R „TURUL1' izzókra mindenki- Villany nek 3 havi garanciát adok

n mezőgazdaság érdekében 
kísérleti állomást kell felállítani 

Mankó Márton tanárnak
Hankó Márton, a békéscsabai 

származású pécsi nyug. t orcái is­
kolai tanár legutóbb adott prognó­
zisa, csakúgy, mint a többi, abszo­
lút pontossággal bevált.

A februári időjárás valóban 
szokatlanul ínybe, a hőm érsek­
it! állandóan a fagypont felett 

van.
Miután a már európai hírnevei 

szerzett pécsi tudós elmélete immár 
számtalan esetben nyert gyakorlati 
igazolást, önként merül fel a kér­
dés. miért nem teszik lehetővé,hogy 
Hankó Márton megfelelő segédesz­
közükkel és a szükséges számú 
munkaerők rendelkezésre bocsátá­
sával

hónapokra készítse vl prognó­
zis.11?

Néhány évvel ezelőtt, amikor a 
tavaszi hónapok katasztrofális szá­
razsága pusztulással fenyegette az 
egész termést, -amikor nagyon sok 
helyen felszántották a satnya vetési,

Hankó Márton pontos n május 
18-ára kiadós és bő égés eső­
zést jósolt. V prognózis pontos­
nak matalitozoli. Az .sö Utol 
a naptól kezdve bőségesen öm­
lött s azok. akik hitiek Hankó 
prognózi aim k komolyságában, 
megmentették egész termésű kei

s megtakarították a kiszántással já­
ró felesleges kiadásokat.

A tapasztalatok után kétségtelen, 
hogy .

Hankó tanár tudományos filfc" 
civzrsénvk óriási nemzetgazda­

sági jelentősége van.
Teóriája szerint az időjárás vár­

ható alakulása akár évszázadokra 
is előre megállapítható, miután az az 
égitestek konstellációjának pontos 
függvénye. A magyar sors az, ami

Maczák Ódám
drogériájában, Andrássy-uf 1 sz. 

kérés pénzért is iát kap!

drb Csaba önborotva penge . - 
» illatos pipereszappan . .
» borotválkozó szappan . .
• kézmosó szappan ....
• kfleömkele...........................
» bekenőkefe ..........................
if súrolókefe...........................
•I sárkefe...............................

doboz cipőkrém, príma .... 
dkg. Maczák-féle zam. tea kev. 
tubus finom fogkrém : . . . 
doboz arcápoló púder ....
fivag príma kölnivíz..................
drb. Maczák-féle óriás szappan 
dkg. Maczák-féle zam tea kev. 
drb. fenyő ffirdőtabbletta . .

•I gyermek guminadrág . . 
dob. prima hófehér házt. vatta 
drb. borotválkozó készülék . . 
csőm. 200 drb-os W. C. papír .

10 fillér 
10 
10 
14 
16 
16 
20 
20 
24 
24 
30 
30 
30 
40 
40 
30 6«
70 
80 
90

ff

ff

ff1#
ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

•xobahőmérők 1 P-től telteié. Hazai és kül- 
f51di illatszerek és pipere cikkek. Betegá­
polást és gumiáruk kötszerek és háztartási 

cikkek

nagy választékban 
ét Igen ölesé áron!

® nagy alkotás kiteljesülésének út­
ját állja. A szegénység, közöny, meg 
nem értés, féltékenység s közömi- 
bösség az, ami egy zseniális tudós 
életútját kíséri. Hankó tanár a ma­
ga primitiv eszközeivel (a pécsi 
egyetem professzorainak lelkes és 
d ozat kész támogatásával most ta­
lán megváltozik a helyzet...) igyek­
szik a maga nagy terveit megvaló­
sítani, de hiába minden siker, kevés 
ideje és lassan csökkenő munkaké­
pessége mellett alig tudja elérni és 
megvalósítani azt, amire zseniali­
tása hivatott. Egyik fővárosi lap 
joggal veti fel a kérdést: miért nem 
állítanak fel kísérleti állomást Han­
kó lan ár számára?

Az időjárás megállapításának je­
lentősége fontosságában teljességgel 
kiszámíthatatlan, főképpen az ag­
rárjellegű országokban. A mezőgaz­
daság más ágainak már régen van 
kísérleti szerve. Ezek működése 
igazolta az összes hozzáfűzött vára­
kozásokat. Ha most lehetővé ten­
nénk egy időjárási kísérleti állomás 
tő Iá iílásál, vájjon nem mutatnánk e 
példát az egész művelt világnak s 
nem szerezhetnénk-e páratlan ter­
melési Lehetőségei a ni agyar mező- 
gazdaságnak? A fővárosi lap által 
fej veteti gondolat minden vonatko­
zásban meggondolást érdemel.

Az Uj Magyarság közölte az 
alábbi levelet:

Kedves Uj Magyarság! llosz- 
szabb ideje figyelem Hankó Már­
ton tanár időprognózisait és 
örömmel látóin, hogy mennyire 
beváltak. Hazánk mezőgazdasá­
gára óriási hatással lesz az, ha 
gazdáink előre tudni fogják, mi­
kor lesz fagy, szárazság, vagy eső, 
mert munkáikat eszerint már jó­
éi őre beoszthatják.

Fontos volna ezért, ha a gaz­
dák az idei évi termelési évszak 
prognózisát már most megtudhat­
nák, mert aszerint határoznának 
a vetésről és a táblák beosztá­
sáról. A gyümölcstermelőket a 
fagyok beállta érdekelhetné a leg­
jobban, ;

Az Uj Magyarság érdeme, hogy 
a közfigyelmet felhívta Hankó ta­
nár működésére és ezért kérem. 
hogy ily irányú munkájukat foly­
tassák hazánk érdekében.

Kérjék fel egyszer Hankó ta­
nárt arra. hogy adjon az idei 
termelési évszakról már most 
prognózist, másrészt kérjék fel 1 
a ormányt, hogy Hankó tanár­
nak a megfelelő támogatást adja 
meg munkájához.

Kiváló tisztelettel?

Szebeny György
oki. gépészmérnök.«

Kevés
a megyei tisztviselő
A vármegyei alispánok legutóbbi 

értekezlete a tisztviselői normálstá­
tus revíziójának kérdésével foglal­
kozóit. Több felszólalás után az 
értekezlet általánosságban megálla­
pította, hogy a folyton szaporodó 
ügyforgalom mellett a vármegyei 
tisztviselői létszám nem elégséges 
az ügyek elintézésére. Az alispánt 
értekezlet elhatározta, hogy felirat­
ban kérik a belügyminisztert, hogy 
a normál státus intézkedéseit vegy e 
revízió alá és a megyei fogalmazási 
tisztviselők, különösen a szolgabí- 
rák, azonkívül az irodai alkalma­
zottak létszámát megfelelő mérték­
ben emelje fel.

fr-*****-» »i-i íi-M .

Módosítják
a borravaló rendeletet
A kereskedelmi minisztérium­

ban a borravalórendeletet készítik 
elő. Egyelőre az adatgyűjtés fo­
lyik. A minisztérium azt akarja 
megállapítani, hogy a rendelet a 
gyakorlati életben miképpen vált 
be. Az ország minden részéből 
bekérték az erre vonatkozó ada­
tokat. Annyit máris megállapítot­
tak, hogy

nagy aránytalanságok van­
nak.

Különbséget tesznek a szállodák, 
kávéházak, vendéglők, mulatók, 
szórakozóhelyek között. Az ada 
tokból kiderül, hogy a nagy fo­
gyasztások után számított 15 szá­
zalékos borravaló igen sok üzem­
ben aránytalanul nagy jövedelmet 
juttat a kiszolgáló személyzetnek, 
viszont a kávéházakban történő 
kisfogyasztások 10 százalékos bor­
ravalója a pincérek megélhetését 
nem tudja biztosítani.

A cél ezeknek az aránytalan 
Ságoknak a megszüntetése, éppen 
ezért szó van a nagy fogyasztá­
sok után számított 15 százalékos 
borravalókulcs leszállításáról, 12, 
esetleg 10 százalékra és a kis- 
fogyasztásoknál a borravalónak 
bizonyos mértékig arányosabb 
megállapításról.

Az Országos Művészeti 
Tanács felülbírálja 

a vidéki kiállításokat
A válsággal küzdő magyar képző­

művészet védelmében érdekes ren­
deletet adott ki a belügyminiszter 
a vidéken rendezésre kerülő ki­
állításokkal kapcsolatban.

Felhívja a városok vezetőit, 
hogy a jövőben csakis azokat a 
kiállításokat részesítsék hatósági 
támogatásban, amelyeket az Or­
szágos Irodalmi és Művészeti Ta­
nács az anyag felülbírálása után 
művészi szempontból hivatalos 
támogatásra érdemesnek talál.

Farkaskutyák alkonya
íjp Rossz napok járnak a farkas­

kutyákra. A belügyminiszter né­
hány hónappal ezelőtt leiratot 
intézett a törvényhatóságokhoz 
és ebben szintén rámutatott, 
hogy a farkaskutyák kártéko­
nyak. Felhívta a törvényható­
ságokat, hogy minden eszközzel 
igyekezzenek a magyar kutya­
fajtáknak tenyésztését elősegí­
teni. E célból emeljék fel a 
farkaskutyák adóját. Ebben az 
esztendőben 25 pengőre emel­
ték fel a farkaskutyák adóját. 
A farkaskutyák tulajdonosai­
nak, akik nem mindig kerülnek 
ki a felsőbb tízezer kutyabará­
tai közül, választaniok kellett a 
pénztárcájuk és farkaskutyá­
juk között. A választás igen sok 
esetben a pénztárca mellett szólt.

Evangélikus belalsszlél ilösdis 
lesz szerdán este a Rudill- 

gimnázlumban
A békéscsabai ev. Diakonissza 

Egyesület f. hó 10-én, szerdán este 
(5 órai kezdettel a Rudolf-gimná- 
ziuin tornatermében belmissziói elő­
adási tart.

Az est előadója a Békéscsabán 
már ismeri Turóczy Zoltán, a győri 
ev. egyház lelkésze, aki »A szeretet­
ni unka. mint az igehirdetés segéd­
eszköze címen mond beszédet.

Belépődíj nincs.
»SBKS8BB ,-_rii-X-JLpír -I "i->r-^z****

Tll „CSABA MOZGÓ
Telefonsz. 91. .....--------------- ------------ ---—■—
Fcbr. 10-11-én, szerdán iél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

Tökéletes technikolor eljárással készült színes film:

Loretta Young
alakítása; a szenvedélyes, exotikus indián szerelem lángoló regénye.

Tudomány és technika Paramount híradó Zenebaaa
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POSZTÓ FORGALMI

Divat sportszövetek P 5.90-től!
Kérem kirakataim megtekintését.

Kórmöcz» Ferenc flndrássy úi12.

Tífusz- és fefcelehlmltiiárvánv 
fért ki Madridba»

i’áris. február 9. A »Jour« hadi­
tudósítója szerint Madridban hosz- 
szabb idő óla dühöngő tifuszjár- 
vánv nv‘11e!I i'elvetehimlő-járvány
töri hi.

arcképes igazolványok 
iparosok részére

Az Ipartesíületek Országos Köz­
pontja a kaposvári iparoskongresz 
szus elvi állásfoglalása értelmében 
kérelemmel fordult az iparügyi 
minisztériumhoz, hogy a közönség 
tájékoztatására, a mester címre 
jogosult és csak iparos címet hasz­
náló iparosok közti különbség ki 
domborítása, a vásározó iparosok 
igazolása és a kontárüldözés ha­
tékonyabbá tétele céljából ren­
delje el az iparosok arcképes 
igazolvánnyal történő ellátását.

Az igazolványt az Ipartestület 
állítaná ki s feltüntetné az iparos 
nevét, foglalkozását és azt a mun­
kakört, amelynek ellátására ipar- 
jogositványa feljogosítja. Az érde­
kelt ipartestületeknek 15 napon 
belül kell nyilatkozniuk az IPOK 
körlevelére, hogy helyesnek tart­
ják e az önálló iparosok ellátását 
arcképes igazolványokkal.
t ***********************************

Tizestül mlalszlari«« lesz
Iiifsísífi- fib«a

A török kormány a minisz­
tériumok számát tizenegyről tizen­
hatra kívánja felemelni. Létesíteni 
akarnak sajtó és propagandaügyi 
minisztériumot és külön minisz­
tériumot a légiforgalom és hadi-
tengerészet ügyeinek vitelére. 
******** ** *****************************

8 nyugdíjasok
20 év múlva is kérhetik
illetményük kiigazítását

Érdekes döntést hozott a köz­
igazgatási bíróság. Egy községi 
óvónő 1894. május elsejétől 1909, 
október végéig teljesített tényleges 
szolgálatot. Amikor nyugdíjazták, 
csak 14 évet számítottak be neki, 
mert az 1875. évi XXXÍI. te. elő 
n*ása szerint csak a huszadik élet­
év elteltétől kezdve teljesített szol­
gálat után lehet nyugdijat kiutalni. 
** nyugdíjazott óvónő csak 1934- 
ben jött rá, hogy illetményét hely­
telenül állapították meg, mivel a 
közalkalmazottak szolgálati idejét 
már a 18 ik életévük betöltése 
után figyelembe kell venni. Já­
randósága újabb megállapítását 
herte a kultuszminisztertől, aki
elutasította.

A közigazgatási bírósághoz for- 
fjult panasszal, amely 6253. számú 
ítéletével megállapította, hogy 15 
évi szolgálat után járó nyugdíj 
1 hume^ az óvónőt. Legérdeke­
sebb azonban a döntésnek az a 
részé, amely kimondja, hogy a 
nyugdíjas bármikor, tehát 15—20 
ey múlva is, kérheti illetménye 
kiigazítását és ez az igénye el 
netn évül. Illetmény különbözeire 
ezonban csak a kérvény beadása 
napjától számítva, visszamenőleg 
barom évre tarthat igényt.

.......... .... ..................................................
^ Ezen a héten a Réthy és dr

^u,(b gyógyszertár tart éjjeli szol­
galatot.

Malaga elfoglalásakor 
egy szovjet tábornok is 

a spanyol nemzetiek fogságába került

!

A spanyol nemzeti csapatok el­
foglalták a földközi tenger legfon­
tosabb spanyol kikötővárosát: Ma­
lagát.

Salamankai hír szerint a város 
elfoglalása alkalmával a nemzetiek 
többek között elfogtak egy szovjet 
oroszországi tábornokot. A vörös 
csapatok az almariaí útvonalon 
menekültek el s a nemzetiek he­
ves ágyutüz alá vették ezt az 
útvonalat.

A vörös csapatok nagymennyi­
ségű hadianyagot hagytak hátra.

3
Veszteségük a malagaí harcok kö­
rül lefolyt harcokhoz viszonyítva 
kicsiny. A nemzetiek hadihajói a 
harc során feltartóztattak egy vö­
rös hadihajót, melynek fedélzetén 
több vezető kommunistát tartóz­
tattak le. Lano tábornok bejelen 
tette, hogy a vörös Malagából fe­
hér Malaga lett. A harcterekről 
érkezett jelentés szerint a nem­
zettek a madridi harctéren elfog­
laltak két községet s ezzel elvág­
ták az egyetlen összekötő utat 
Valenciával.

E E ELYfatányéres vacsora
biidlibicskáwal

a Madarász reedágtoe* szombaton este,
ahol

Balogh Vili S-primás minden este muzsikál
Kitűnő borok! Reggelig nyitva! Pontos kiszolgálás!

Kisegítő iskoláit feli
a kae <a M m a se

Uí&6!i l9nUI

isit javasolja 
elügyelő

Marschalkó Jenő körzeti iskola­
felügyelő a közelmúltban meglá­
togatta a békéscsabai elemi isko­
lákat. Ezzel kapcsolatban most a 
következő levelet irta vitéz Já- 
nossy Gyula polgármesterhez :

„Szomorúan tapasztaltam láto­
gatásom alkalmával, hogy Békés 
csaba iskoláiban, különösképpen a 
szegénysorsu lakossággal bíró Er- 
zsébethely iskoláiban, sok a gyen- 
getehetségü, szellemileg fejletlen 
gyermek. A szellemileg fejletlen 
gyermekekkel csekély eredményt 
is csak nagy időveszteség árán 
lehet elérni. Mivel pedig egy egész

osztály néhány gyenge tanuló miatt 
nem hanyagolható el, a gyenge- 
tehetségű tanulók annyira vissza 
maradnak tanulmányaikban, hogy 
nem válhatnak majd hazánk hasz­
nos polgáraivá."

Éppen ezért Marschalkó Jenő 
körzeti iskolafelügyelő azt java- 
volja, hogy

állítson lel a város egy ki­
segítő iskolát,

ahol a gyengetehetségü tanulókat 
oktatnák.

Értesülésünk szerint a javasla­
tot a polgármester a képviselő- 
testület elé terjeszti.

* Epekő-, vesekő- és hólvagkő- 
b íegefe, vaíiiisíiai azttk, akik iiúgy- 
savas sók lúl-zaporodásáb n í s 
kösz vény ben szenvednek, a lenné- 
szeles »Ferenc* József« keserű víz 
használata által bé/mííködésük el­

rendezéséi, emésztésük előmozdílá- 
sál és állapotuk javulását érin ­
tik el. Az orvosok ajánlják.

— Véres lakodalom. Véres la­
kodalom volt Nyíregyházán Ka­
rasz András 23 éves gazdát Tóth 
András és Minarcsik András vő­
félyek egy karóval leütötték. Ka­
rasz Andrást haldokolva szálíí 
tották be a kórházba.

* Ingyen botolaniolyamunkaf feb­
ruár 11-én, csütörtökön újból meg, 
nyíljuk. Kérjük kedves vevőinket, 
minél nagyobb számban látogassák. 
Az órákat hétfőn, kedden, csütörtö­
kön tartjuk 3 5-ig. Dobó-kézimun- 
kaszalon.

Dréh.r BSK SÖR!!! Ihieia-oá 
Szent Istoan-tár 3. Telefon 214.

— Szivenszúrta a színpadon 
haragosát. Balta Albert és Antal 
István nyiradonyi legények össze­
vesztek a táncmulatságon egy 
táncátkérés miatt. Balta kést rán­
tott s Antalra rohant. Antal me­
nekülni igyekezett s a színpadra 
ugrott fel, ahol éppen megkezdő­
dött a műkedvelő előadás. Batta 
abban a pillanatban döfte szivén 
haragosát amikor a színpad füg­
gönyét széthúzták, úgyhogy a gyil­
kosság a közönség szeme előtt 
folyt le Antal nyomban meghalt. 
A gyilkos legényt letartó tatták.

Fej- és derékfájásnál ki­
mondott székrekedés nélkül is 
gyakran csak a székletétel ren­
detlenségének következménye. Kí­
sérelje meg a bajt a Darmol hasz­
nálatával megszűntetni. A Darmol 
hatása huzamos használat mellett 
sem csökken, tetszés szerint ada­
golható, enyhén hajt és sohasem 
drasztikusan.

KB»BBsa8sasafeR.2í5ss8as^

RÁDIÓ
A rádió szerdai műsora:

jáSj ngSájgjs áS^SS? 
jSS esm £:§t5Hs

Gyebrovszky
úriszabósága

Teieki-u. 23.

í V). 15 . 1 oma. /: 1
j 7.26i: hí rend. 10; Hír
í 10.4 u: Felolvasások. 12
1 12.615: Hanglemezek. 1.
! iiyí né Bárány Erzsi

ngiemey
Mi4;:,

. 1 V->.x/

hegedül.

rí'-,

Xeogrády-Kefe 1 i Magda zongorázik. 
1.15: A rádió diákfélórája. 5: Mun- 
kásfélóra. 5.30: A rádió szalonze­
nekara. 6.30: Puskin emlékezete.
Halálának századik évfordulóján. 
7.30: Az Operaház előadásának köz­
vetítése. Márta. Vígopera 3 fel­
vonásban. 8.30: Hírek. 9.20: Hírek. 
10.25: Hanglemezek. 11: Hírek fran_ 
cia és olasz nyelven. 11.10: Vidék
József és cigányzenekara. Bu­
dapest 11.: 7.20: Olasz nyelvokta- 

7.30: »Majom az írógépnél.« 
Szlrókay Kálmán előadása. 8: A 
rádió szalonzenekara. 9.35: Ilinek. 
9.55: 11 angle mezek.

U-..1 - i

önnek
vagy aki az életében szerepet 
játszik, mindenkiről mindent 
megmond, lelki, anyagi, gazda­

sági sorsáról
HARX grafológus

Lakása : Gyulai-úí 7/4.

— Megemlékezés Almád/ 
zárói Ma, február iö en les?: két 
éves évfordulója annak, hogy a 
„ Mária1' közjótékonysági és köz 
hasznú egyesületnek 30 éven ke 
resztül vök ügyvezető elnöke, 
Altnády Gé/a udvari t. nácsos ei 
hunyt. A „Márta" egyesület tagjai 
elhatározták, hogy az évfordu ó 
alkalmával február 14 en, vasár­
nap délelőtt 11 órakor Almády 
Gézának a budapesti Kerepesi te 
melóban levő sírjál testület lieg 
felkeresik és rö.iü kis emlék­
ünnepély kereteben áldoznak az 
egyesület nagynevű megboldogult 
elnöke emlékének és ismételten 
hitet tesznek azon eszmék mellett, 
amelyeknek 6 egész életén at lan 
kad.tlan és puritán harcosa volt 

— Az Actio-CalhoHca hit bűz 
galmi és szervezési szakosztálya 
csütörtökön délután 6 órakor a 
katolikus kulturházban értekezletet 
tart.

— Eperiákat kell ültetni. A
földmjvelésügyi miniszter a se 
lyemhernyótenyészté > fejlesztése 
éroekében elrendelte, hogy minél 
több eperfát ültessenek az or- 

j szágban. Békés vármegye alispán! 
I hivatala átirt Békéscsabához s 
j felszólította a várost, hogy ahol 
i csak lehet, ültessen eperfákat.

mm>t v 5BBSS5SS555Í
— Nyíregyházán is zászlót 

bontanak a nyilaskeresztesek.
A Magyar Nemzeti Szocialista 
Párt vasárnap zászlót bont Nyír­
egyházán. A gyűlésen résztvesz 
gróf Festetich Sándor országos 
vezér is.

* Serdülő fiúknak és leányoknak
adjunk belenként legalább egyszer 
reggel felkeléskor egy-egy kispohár- 
nyi természetes »Ferenc Jete ef« ke­
serű vizel, mert gyomor-, bél- és 
vértisziító hatásának gyakran igen 
fontos eredmény ekei köszönhetünk*

— Lépíene lépett fel Békés­
csabán. Hrabovszky Pál Soprony 
691. számú tanyáján a lépfene fel­
lépett.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, édesapánk, 
testvérünk, nagyapánk és 
rokonunk

id. Zahorán János
temetésén megjelentek s 
mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.
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ÉHÉ S ZET
Rovatvezető: Dai Ida Káról?

a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 
ügyvezető elnöke

Gyümelcsészet 
és méhtenyésztés

Irta: dr F. Kobel, Wädenawil
A Schweizervi-che Bienenzeitung
19:6. ápilisi számából fordította:
Lehotzky János ny. ev. tanító

A svájci gyümölcstermelés átla­
gos évi nyersjövedelme körülbelül 
80 millió frankra rug, a méhtenyész- 
tésé körülbelül 8 millióra.. Az 
évről- évre mindkét termelési ág­
ban mutatkozó ingadozások mégis 
jelentékenyek és a nagyon nagy 
termések és gyenge hozamok vál­
takozása kellemetlenül befolyásolja 
a termelvények kelendőségét. Mig 
a méhészet terén az egyenletesebb 
hordás elérését célzó intézkedé­
seknek gyakorlatilag semmi ered­
ményük sem lenne, a gyümölcs- 
termelés terén-a hozam kiegyen 
Ütését célzó törekvések különös 
jelentőségűek. Ezen törekvések a 
kártevők leküzdését, a fák met­
szését, a trágyázást s nem utoljára 
a kedvező megtermékenyitési vi­
szonyok előmozdítását célozzák 
gyümölcsöseinkben.

Ezen röpiratban azt óhajtanok 
előadni, mely feltételeknek kell 
eleget tenni, hogy gyümölcsfáink 
kedvezőtlen években is megfelelő 
virágporral legyenek beporozva, 
továbbá azon kérdést vizsgálni, 
hogy a gyümölcstermelők és a 
méhészek miképpen támogathat­
nák egymást kölcsönösen.

E röpíratunk a wädenswili kí­
sérleti intézet szövetsége 16. és 
30. röpiratához csatlakozik, ame­
lyekben legfontosabb gyümölcs- 
fajtáink termékenyülési viszonyai 
vannak összeállítva, amelyek az 
érdeklődőknek ingyen bocsáttat­
nak rendelkezésükre.

Be van bizonyítva, hogy elte-

VÁROSI SZÍNHÁZ
1937 február 10-én, 

szerdán este 7-i9 órakor

Harsány! Rezső 
vendégfelléptével:

Tüzek az 
éjszakában

Dráma 3 felvonásban. 

Főszereplők:

Nádassy József 
Kondor Erzsi 
A. Kováts György 
Arany Kató 
Besse Miklós 
Kardos József 
Sass Imre 
Gergely Lafos

......(Itt levágandó)—-

Kedvezményes

színházi szelvény
a békéscsabai Városi Színház 1937 
február 10 iki, szerda esti előadására.

E emelvény átadója a pénztárnál bármely 
Slóhelyre 2 B százalékos

kedvezményben réaneell.

kintve a birstől, a legtöbb őszi­
barack-, a kaiszinbarack-, vala­
mint egyes meggyfajtáktól, szil­
váktól, valamennyi csontmagu gyű 
mölcsfajtánk másfaju virágporral 
való beporzásra vannak utalva 
és hogy a különböző fajták kü­
lönböző idejű virágzása folytán az 
ugyanazon gyümölcsfajták nem 
alkalmasak egymás megterméke­
nyítésére. Az eredményekben gaz­
dag gyümölcstermelés érdeke emi­
att megköveteli bizonyos fájté k 
kevert ültetését. E fajkeverés mi­
nősége, módszere és elegendő vi­
rágpor átvitelének biztosítása an 
nál inkább megkívánja, hogy na­
gyobb figyelmet szenteljünk neki, 
minél inkább korlátozzuk a fajták 
számát a szükséges minőségjavítás 
érdekében.

A virágporátvitel a gyümölcs- 
termelő szempontjából tekintve. 
Hogy a virágport nem a szél viszi 
át, mint ezt általában hiszik, kí­
sérletekkel van bebizonyítva. Az 
Eszakamerikai Egyesült Államok 
ban fiatalabb fák koronaleveleit 
összvirágzás alkalmával bimbózás 
idején eltávolították. Ezen vírá 
gokat nem látogatták a méhek, 
gyümölcs sem fejlődött rajtuk. Ha 
a szél által való beporzás hatásos 
lett volna, akkor bekövetkezett 
volna a beporzás és megterméke- 
nyülés, mert mesterséges bepor­
zás utján végzett ellenkisérletek- 
kel bebizonyították, hogy a ko 
rónaiévélzet eltávolítása folytán a 
a virágok semmiképpen sem let­
tek megkárosítva. Hogy a szél 
legfeljebb egészen lényegtelen 
mennyiségű virágport vitt át, meg 
állapítható virágporfcgó kísérletek­
kel: vazelinnel bekent üvegtáblá­
kat helyeztek el a szél irányára 
merőlegesen a gyümölcsfák kö­
zelében. (Folytatjuk.)

MOE

RAMONA
Egy hires amerikai regényből 

készült, Helene Hunt Ramónájából. 
A mese egy indián földművelő és I 
egy előkelő családban felnöveke 
dett, de szintén indián származású 
leány megható, tiszta, szép és 
tragikus szerelmét mondja el: 
afféle kaliforniai Romeo és Julia. 
Loretta Young játssza a leányt, 
aki pedig ezt az újabban feltűnt, 
csodálatos szépségű és nagyon 
finom színésznőt ismeri, az elkép­
zelheti, milyen szép és édes eb­
ben a szerepben. A férfit egy Don 
Ameche nevű spanyol-indián szí­
nész alakítja, érdekes férfi, jó 
színész. Szerelmesek okvetlenül 
nézzék meg ezt a filmet, amely­
nek kisérőmüsorában két aranyos 
rajzfilmet is kapnak.

Fvltvl'V.Ys megállóhely
Zágon István mulatságos darab­

jának előadása szép sikert hozott a 
prózai együttesnek. A darab a kis 
békéscsabai színpadon ugyan nem 
érvényesült kellően, hogy a közön­
ség mégis jól szórakozott, az a sze­
replőgárda érdeme. Elsősorban Ná- 
dassyé és Sassé, akik kitűnőek vol­
tak. Mellettük Dolgos Ida, Kondor 
Erzsi, Arany Kató és A. Kovács 
érdemel még dicséretet, die ügyes 
volt kis szerepében a csinos Szabó 
Judit is.

Heti műsor:
Kedden este : Víg özvegy. Két 

ten egy jeggyel.
Szerdán: Tüzek az éjszaká­

ban.
Ciü'örtökön : Mákvirág.

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
áltora ás jelentése febr. 9-én délben

Hóssisinium *1.4 Ce A főid felsőimée *0'5
Rőmtiircum *6'2 C® Légnyomás 753 5 au*. 

Csapadék 2'3 ram
i bpesti meteorológiai intézet jelentébe:

Várható időjárás a kővetkező 24 fráre: 
Mérsékelt szél, további eső és havazás, leg­
több a nyugati megyében. A hfmérséklet 
alig változik.

TURUL6É
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(Andrássy-u. 12.)

kaphatók a közetkezö kiflitek:
A magyar társadalom turanizálása, 
Kapitalizmus v. kommunizmus,
A zsidó rituális gyilkosságok igazi oka 
Sem antiszemitizmus, sem zsidó gyűlölet 

hanem nemzeti önvédelem,
A MNSzP törekvéseinek erkölcsi alapja, 
Két világ hsrea.

A békéscsabai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

8451—1936 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat
M. kir. kincstár végrehajtatnak özv. 

Csáki Béláné Nemes Rozália végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrebajtáii ügyében 
a telekkönyvi hatóság végrehajtás árverést 
234 P 56 f. tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a bcsabai kir. járásbíróság 
területén levő, Békéscsaba városában fekvő, 
s a békéscsabai 15054 sz. tkvi betétben 
A*!, sorsz. 7373/6 hrsz. a. foglalt „Megvál­
tott föld" beltelkes házhelyes ingatlannak s 
azon időközben épült de tkvileg még fel 
B5tn tüntetett ház és udvarnak a végrehaj 
tást szenvedő nevén álló B. I alatti f/2 ed 
részére 1021 P 55 fillér kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1937. évi február hó 25 
napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi ha­
té ság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4. 
sz 9. ajtó; fogjak megiarani.

Az árv ereim szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10% át kész­
pénzben, vagy az i88! : LX te. 42 § ában 
meghatározott áririyamma! s: ámított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni vagy a bánatpénznek e.lőleges bi 
rói letétbe helyezésén 1 kiáltott letéti el­
ismervényt a kiküldöttnek átadni és az ár 
verés! feltételeket aláírni. (1881 : LX. te. 
147, 150. E0 §§ 1908: XL te. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért s. kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki- 
á tási ár százaléka sí érint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni (1908: XL. te. 
25 § a )

Békéscsaba, 1936. okt. hó 24.
dr Gárdonyi 8. k. jb

A kiadmány hiteiéül
Vaálué

s. hív tisztv.

FS* ítőzsde
Valuta: DJiár 337 20-34i*20 
Gabonaárak ; ?7 kg tv. búza !9 50- 

1940, 80 kg tv buzg 20 15- 20 55 tenger­
it 85-12 00. rozs Í8'60- 18 75 takarmány- 
árpa 15 75—tó 25. sörárpa i9-00—20CK, 
kürpti 10*80—11*10, zab 18 00—18 20 pengő

Ferencvárosi sertésvásár Árak: fiatal 
könnyű 100—108, közép 116—119, nehéz. 
122—122.

AKŐEŐSV1DÉK
KÖNYVI)JDONSÁGAI :

S. Fowler Wright: Prága nincs 
többé. 3.60

Hunyadi Sándor: A vöröslám­
pás ház. 1.60

Zijahy Lajos: A szűz és gö­
dölye. 2.80

B. Traven: A taliga 2.80
Verbényi Ernő: A névmagya­

rosítás kézikönyve 1.—
Tiboldi József: Petőfi és Ju­

lia, I—II. 10.—
Csabafy E.: A világmindenség 

titkai. 2.50
Makay László: Keskeny út 2.—

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

759/1937. ikt. sz.

Hirdetmény
Tárgy: Szegényházi felszerelé­

sek beszerzésére árlejtés.
A városi szegényház részére az 

alábbi f TsxcreJési cikkek számítá­
sára hirdetek pályázatot:

50 drb férfiing.
10 drb törülköző.
20 drb női ing.
íi) drb ágylepedő,
20 drb nyári nadrág.
30 drb nyári kabát.
30 drb szalmazsák.
1(1 drb takaró pokróc
18 drb lakarópokróc tűzoltó­

ságnak).
10 pár bakancs.
50 drb aluminium ivópohár.

Pályázati határidő 1937 évi feb­
ruár hó 25. déli 12 óra, amikor is 
a beérkezett ajánlatok íz ajánlat- 
levők jelenlétéi ea felbontatnak és 
átszámítás után a legelőnyösebb 
ajánlat tevői a száll í láss ál megbí­
zom. Szállilási határidő a megbí­
zás elnyerésétől számított 1 1 nap. 
Az ajánlattevők mintázott ajánla­
taikhoz az ajánlati végösszeg 10 
százalékának megfelelő bánatpénzt 
a város pénz!árába előzetesen le­
tenni tartoznak s igazolni egyben a 
k ö zszá 11 ítási szál) á iy rend v'/ell >e 11

előírt feltételieket is.
Fenntartom azon jogomat, hogy 

az elfogadott egységáron egyes cik­
kekből többet, vagy kevesebbet is 
beszerez kés ok a kiírt mennyi­
ségnél.

Békést aha. 1937 f bruár 19.

*)Békéscsaba, 1937 február
vitéz Jánossy Gyula sic. 

polgármester.

Aj ifEa®*

Ápróhsrdíte^ek ára tíz szóig hétköznap 
glHéit, vasár- és ünnepnap 6ö fíiié-F, 
Vil3É$3g Éseíüvei szedett szó dupbn 
számít Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy * 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy 
idejüíeg beküldeni szíveskedjenek A hír 
detések ára posíabélyegban is beküldhető.

Kossuth téren 2 sz.tóáa emeleti 
lűMúS május 1-re kiadó. Bővebbet a 
Békés Csabai takart kpénztár egyesületnél.
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A békéscsabai Hangya Szövetkezet a grd i 
Tisza István úti f ékja részére március l-i 
belépésre ;0J0 pengő C vadéitkal rendelkező 
fűszer- és vegyesáru szakmában jártas boit- 
kezeiőt keres Ajánlatok » Hangya kiren­
deltség címére Kazinczy-utca küldendő.

Fa fa ima, tej házhoz szállítva kapható 
Perényi u. 3. 66

ti.iliöübe/iro/u bútorozott szoba ki­
adó. Horthy Miklós-ut 8.

lO Hőid tengeri alá bérbeadó. Cim a 
kiadóban.

Szekeres Károly terménykereskedőnek a 
bicerei megállóhoz közel 7 kishold földje 
vetés: el együtt eladó. Értekezni lehet szer­
dán és szombaton délig a gabonapiacon.

510
Széna f>réael&3 helyben 500 méter­
mázsa kiadó. Te/e«3cocsI/egylova- 
sat elsőrendűt L>esaiinlf. Ajánlatok : 
ifj. Bakos Mátyás gazdasága Kondoros. 538

Kétszobás adómentes ház eladó. Cim a 
kiadóban. 568

Kiadó egyszobás lakás március 1-re. 111.. 
Kazinczy u. 11/a 512

Hajtókocsi, kordé, igáskocsi részletre is 
kapható a Suhajda kocsigyárban. —

Eladó sürgősen Nyárfa-u. 7 szám alatti ház. 
r elvilágositás dr Romváry ügyvédnél. 68

A kiadásért felelős MJgend Dezső.

Gyvtofzabadltdn DemkóTestvé- 
r 1 n 18^°^ legelőjük bérbeadó, esetleg 
eladó Bővebbet Csorvás, Deák-u. 45 sz. 
Demkó Péteriéi. J64

Kiadja da ejrewtalja a KSrös vidék ab


